

铭记英雄 胸怀祖国

市铁路第二中学校长为 学生上思政课

本报讯 雪舞纷飞,风歌悠扬,整个校园都被皑皑白雪覆盖;窗外是银装素裹的冰雪世界,窗内是同学们激情澎湃的爱国情怀。

近日,在市铁路第二中学报告厅,该校校长杨新宇为在校学生讲授了一堂别开生面的思政课(如图),思政课的主题是“铭记英雄 胸怀祖国”。杨新宇带领同学们一同欣赏歌曲《英雄赞歌》。

课堂上,杨新宇首先向同学们介绍了《英雄赞歌》的背景和意义。他说,《英雄赞歌》表现的是抗美援朝战争时期,我国志愿军战士勇敢顽强、不怕牺牲的感人事迹,是一首充满爱国主义情感的歌曲,歌颂了那些为国家、为人民英勇奋斗的英雄,它既是一首英雄的赞歌,也是几代中国人关于抗美援朝的共同声音记忆,更是一个民族精神的体现。通过讲解,同学们可以深刻感受到英雄的伟大和崇高,进一步增强爱国情怀。

接着,杨新宇带领同学们一同聆听《英雄赞歌》。在歌声中,同学们仿佛看到了那些英雄的身影,感受到了英雄的英勇和无私,他们为了国家和人民的利益,不惜付出生命的代价。



同时,他还向同学们介绍了《英雄赞歌》背后的故事,讲述了我国抗美援朝志愿军无畏困难险阻,英勇出征保卫祖国的事迹和他们无私奉献的牺牲精神,让同学们更加深刻地理解了什么是真正的英雄。

课堂中段,杨新宇与同学们一同赏析了《英雄赞歌》的歌词。在杨新宇的引导下,同学们理解了歌词中的意境和情感,更加深入地感受到歌曲所

表达的爱国情怀。同时,杨新宇还邀请了几名同学上台朗诵歌词,让他们用自己的声音将这种情感传递给在场的每一个人。

大家纷纷表示,通过这次思政课,他们更加敬佩那些英雄,也更加珍惜现在的幸福生活,并下定决心,努力学习,为祖国的未来贡献自己的力量。

最后,杨新宇将历史与现实结合起来,寄语同学们:“铭记历史,铭记英雄,不仅仅是一种情感,更是一种责任。我们要用自己的实际行动,去传承和弘扬这种精神。”杨新宇提出,英雄离我们并不遥远,可能就在我们身边,熊熊大火中冲进火海的消防员、疫情肆虐挺身而出的医护人员、戍守边关保卫祖国的边关战士……他们都可以称为英雄。

杨新宇强调,希望同学们通过这节课能够有所感悟,立志勇于担当起自己的责任,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

通过这次思想政治课,同学们深刻感受到了英雄的伟大和崇高,更加坚定了为祖国的未来奋斗的决心。让我们一起铭记历史,铭记英雄,为祖国的未来努力奋斗。

(于晓声 文/图)

市教育考试中心 被评为省海军青少年航空学校建设先进单位

本报讯 一年来,在市委、市政府和市教育局的坚强领导和关心支持下,市教育考试中心立足国防建设大局,扎实开展和深入推进海军青少年航空学校建设,严格按照教育部有关招生工作要求,认真组织开展招生宣传、生源推荐和选拔录取工作,高质量完成年度招生任务,被评为2023年度河南省海军青少年航空学校建设先进单位。同时,市教育考试中心王

瑞雪被评为海军招飞先进个人。市教育考试中心将再接再厉,不断取得新的进步,进一步增强为国选材、为战育人的使命感责任感,坚持走精招精选、精品教育之路,动员推荐更多品学兼优的应届初中毕业生报考河南省海军青少年航空学校,为培养大批优秀海军飞行后备人才、助力国防和军队建设作出应有的贡献。(李方 杨玉茹 李鑫)

科普进校园 点燃科技梦

本报讯 科技点亮童心,智慧启迪未来。为进一步弘扬科学思想、普及科学知识,在教育的“双减”中做好科学教育加法,激发青少年好奇心、想象力、探求欲,近日,由省科技厅举办的2023年河南省科普巡讲活动走进新乡高新区道清路小学。精彩的科技“盛宴”,唤起了同学们热爱科学、崇尚科学的热情。

以问题调动探索欲望,以游戏激发学习兴趣。来自河南省科学技术馆的燕雨老师通过一把扇子、一张光栅板,让同学们在视觉幻术的神奇之旅中了解了动画的制作方法,掌握了视觉暂留的科学原理。

恐龙也会换牙吗?带着这样一个思考,河南省自然博物馆的李梦涵老师分享了恐龙换牙的秘密。从恐龙物种到生存环境,在循序渐进的启发中,让同学们了解了恐龙换牙的周期及方式,懂得了研究牙齿化石的意义。

河南省科学技术馆的张静老师以鲁班锁为切入点,为大家讲解了《智慧古今之榫卯》。榫卯间的一凸一凹完美契合,就是这样一个简单的结构,却

蕴含着中国传承了几千年的文化内涵。

郑州科技馆的陈允靓、高文欣两位老师为同学们带来了一场令人惊艳的科学秀表演“火源缘起”,以中国古典神话故事《封神榜》为切入点,巧妙运用了“风火轮”“水下烟花”和“火焰掌”等惊险实验,让同学们亲身感受科学的奇妙之处,为同学们呈现了一场视觉与知识的盛宴。

活动结束后,副校长杜莹代表道清路小学全体师生感谢河南省科技厅带来的科普知识巡讲,激励同学们走近科学、学习科学,全面提高自身的科学素养,养成爱科学、学科学,用科学的良好习惯。

本次精彩纷呈的巡讲活动,使同学们充分感受到了科学的魅力。他们大大的眼睛里,写满了好奇、欣喜与热爱。科技强国,任重道远,在科学发展的道路上,全体师生将不忘初心,进一步提升学生的科学素养,培养学生独立思考、勇于探索的创新精神,培养有科学实践能力、适应科技未来发展的时代接班人。(杜莹 李国明)

卫辉市教体局 晨检夜查机制守牢安全底线

本报讯 日前,卫辉市教育体育局践行“二马”机制,压实安全主体责任,注重从源头上防范化解重大安全风险,采取“四不两直”方式随机抽查学校,按照《卫辉市中小学校园安全晨检夜查工作机制》,从入校护学、教师履职、学生考勤、交

通安全、安全管理、值班值守、保安履职、宿舍管理8个方面进行检查,发现隐患现场反馈,建立台账限时整改。

目前,检查的33所学校88处问题隐患已全部整改到位。(王丙臣)

牧野区陵园小学 坚守教育初心 牢记育人使命

本报讯 日前,为进一步加强师德师风建设,弘扬高尚立德树人,践行师德规范,强化师德师风教育,营造崇尚师德、争当典型和学习榜样的良好氛围,牧野区陵园小学党支部举行2023年“最美党员教师”颁奖典礼暨最美青年教师师德演讲比赛。

本次评选活动,评选对象为全校在职中共正式党员,主要向教学一线普通党员教师倾斜,特别是在讲政治守纪律做表率、对党忠诚品质好、敬业奉献精神强、为民服务敢担当等方面表现突出的党员教师中产生。学校党组织在宣传发动的基础上,经民主投票和支委会综合评定,最终按评

选条件择优确定10名“最美党员教师”进行表彰。

在师德演讲比赛中,来自该校臻美青年教师成长营的8位青年教师,紧紧围绕主题,结合自身教学经历和生活感受诠释师德的内涵。

8位选手用生动的事例、质朴的语言、真挚的情感,讲述自己在教学工作中的所见、所为、所思、所感,从不同角度阐述了对师德师风的理解。平凡中见伟大,细微处见真情,真诚地抒发对教育工作的热爱,充分展现教师的责任与担当,给大家带来一场生动的师德教育、一次深刻的思想洗礼。

(郭艳芳 戚久娟)

牧野区工人街小学 丰富党员教师培养教育形式

本报讯 为进一步强化教师使命担当,丰富党员教师培养教育形式,12月12日,牧野区工人街小学组织全体党员教师和青年骨干教师观看《我本是高山》。以“七一勋章”获得者、“时代楷模”张桂梅同志先进事迹开展党员教育,引导党员教师学习张桂梅同志对党忠诚、忘我奉献、乐观坚韧、艰苦奋斗的精神品格,凝聚攻坚克难、奉献奋斗的强大力量。

电影《我本是高山》根据张桂梅真实事迹改编,讲述的是华坪女高初创时期,“燃灯校长”张桂梅和一群刚毕

业的“大孩子”老师践行教育家精神,帮助100多名大山女孩备战高考,成功改变命运的感人故事。该校先后帮助近2000名大山女孩走出大山,点亮千乡千村女孩人生梦想。

观影结束后,大家纷纷表示,今后将以张桂梅老师为榜样,学习她躬耕教坛、潜心育人的精神,要做到矢志不渝跟党走,为党育人,为国育才,立德树人。在今后的工作中,他们将秉承张桂梅老师“执守初心、无私奉献”教育的精神,努力为学校教育高质量发展贡献自己的全部力量。(于晓声)

牧野区解放大道小学 开展创新作业研讨活动

本报讯 近日,牧野区解放大道小学开展了创新作业研讨活动。牧野区教体局督学室主任尚全兰及该校全体教师参加了本次教研活动。

丰富多彩的创新作业。同时,还分享了在本次创新作业中的设计思路以及收到的成效。

本次创新作业教研活动的开展,不仅拓宽了全体教师的视野,也打开了教师对作业布置的新思路。③

(李卫佳 张新艳)

为师生营造良好的读书氛围 卫滨区人民路小学共享书屋全面开放



本报讯 近日,卫滨区人民路小学共享书屋全面开放(如图)。人民路小学一直以来高度重视书香校园的建设,力求为全体师生营造良好温馨的读书氛围。

学校共享书屋现有藏书5000余册,全部由“大小”学子提供,有古今中外名著,有历史名人传记,有绘本故事

书,还有科技、艺术、教育等方面的书籍,种类繁多,琳琅满目,整齐有序地摆放在书架上。既能满足同学们不同层次的兴趣和爱好,还能使其享受到书海畅游的快乐,给“大小”学子提供了丰盛的精神食粮。

常读常新,生命与灵魂才能充实;读书思悟,勇毅与笃行就会成长。读

书之乐乐无穷,瑶琴一曲来薰风;阅读虽不能改变人生的长度,但可以改变人生的宽度;阅读不能改变人生的起点,但可以改变人生的终点。共享书屋活动让校园传递书香、传承知识,让智慧与思想在“大小”师生的心中碰撞升华。

(于晓声 文/图)

红旗区实验小学 做好贫困学生帮扶工作

本报讯 为牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,加强对学校贫困学生的帮扶工作,红旗区实验小学充分发挥集团化办学优势,班子成员和党员教师率先垂范,积极捐款为本部、同屯和同和三个校区的贫困生购买帽子、手套、围巾等御寒物品,

让这些学子带着学校给的温暖御寒过冬。

12月10日,红旗区实验小学领导班子带领党员代表将购买的爱心御寒大礼包送到教师代表和孩子们手中,叮嘱大家注意防寒及时添衣,在保证健康体魄的同时,以积极的心态对待

学习,用知识创造美好前程和改变命运,将来用爱心回报社会。

下一步,学校党支部将继续把帮扶困难学生作为党支部的常规活动,号召党员教师立足岗位作贡献,发挥作用建新功。

(王向敏)

红旗区丰华街小学强化学生思政课



本报讯 少年强则国强,少年进步则国进步。近日,市委党校科研处处长负金松教授走进校园,以“为强国建设民族复兴而读书”为主题,为红旗区丰华街小学六(5)班学生讲授了一节生动的思政课(如图)。

“人惟患无志,有志无有不成者”。志向是人生的航标,负金松谆谆教导学生:人生的志向应该同祖国和人民联系在一起,立志报国是中国人民的红色基因。毛主席青年时立下誓言“志孩儿立志出乡关,学不成名誓不还。埋骨何须桑梓地,人生无处不青山”,少年周恩来发出时代强音“为中华之崛起而读书”。

在人生的“拔节孕穗期”,新时代少年要把“为强国建设、民族复兴而读书”作为一种责任、一种追求,珍惜美好时

光,刻苦学习,全面发展,掌握真才实学,努力成为建设伟大祖国的栋梁之材;要把“争做堪当民族复兴重任的时代新人”作为一种使命、一种担当,将自己的小我融入祖国和人民的大我之中,与时代同步伐、与人民共命运,更好地为国争光、为民造福。

各位学生发出“请党放心,强国有我”的无悔誓言,彰显了同心向党、奔赴远方的精神风貌。

通过这节课思政课,一颗颗红色种子已经悄然种下,激励新时代少年儿童奋发有为,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,做有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗的新时代好少年。

(杨雪 文/图)